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Mimo tyto lokality ale budou také lákat i krizí oslabe-
ný Island, Latinská Amerika a domácí, severoameric-
ké destinace. Deník Pittsburgh Post-Gazette otiskl se-
znam destinací, které by mohly v příštím roce přilá-
kat cestování chtivé Američany. Podle odborníků
budou hitem například středoamerická Nikaragua,
mexická riviéra nebo domácí destinace New Orleans,
která se stále vzpamatovává z ničivého hurikánu Kat-
rina. Mezi dalšími favority byla zmíněna i Aljaška. 

Z evropských turistických míst by i díky poslednímu
filmu Woodyho Allena „Vicky Cristina Barcelona”
mělo zabodovat Španělsko a hospodářskou krizí
ochromený Island. Deník také citoval prezidenta CK
Gulliver’s Travels Paula Busanga, který upozornil na
zvýšený zájem o turistické cíle ve střední a východ-
ní Evropě, především Prahu, Budapešť, Polsko a Ru-
munsko. „Tyto státy ještě nezavedly měnu euro, tak
říkám lidem, aby se tam podívali, než se to změní,”
uvedl Busang. Podle něj roste zájem také o Rusko,
Indii nebo Dubaj. 

Za loňské první tři čtvrtletí přicestovalo do České re-
publiky více než 240 000 osob s americkým pasem,

což znamenalo pokles o čtyři procenta oproti stejné-
mu období v roce 2007. Všeobecně se očekává, že
Američané kvůli dopadům světové ekonomické krize
omezí v příštím roce cestování, budou více zůstávat
doma nebo odpočívat v letoviscích blíže k domovu. 

Určitá skupina lidí – zejména mladí a ti, kteří vyzná-
vají poznávací způsob cestování – však pravděpo-
dobně Evropu ze svých itinerářů nevyškrtne. Vzhle-
dem k nepříznivému kurzu dolaru k euru existuje
naděje, že budou trávit více času v zemích na vý-
chod od bývalé železné opony. Text: -čtk-

Foto: CzechTourism

Turisty z USA budou vábit střední a východní Evropa 
Američtí turisté budou v roce 2009 více než jindy vyhledávat dolarově levné destinace. Podle zástupců
cestovních kanceláří nyní projevují Američané zvýšený zájem o státy střední a východní Evropy, které
ještě nepřijaly euro. Ve zprávě o trendech cestovního ruchu tuto informaci v posledních dnech uvedla
agentura CzechTourism.

Hotel Atom získá CPI Hotels 
Ostrava prodá čtyřhvězdičkový hotel Atom za 167 milionů korun společnos-
ti CPI Hotels. Rozhodli o tom na svém prosincovém zasedání ostravští zastu-
pitelé. Novinářům to řekl primátorův náměstek Lukáš Ženatý. 

Přestože kvůli prodeji hotelu bylo osloveno zhruba 40 potenciálních zájemců či
zprostředkovatelů, závaznou nabídku nakonec podala pouze společnost CPI
Hotels. „Jsme hotelová společnost, která provozuje 15 hotelů. Jedná se o kon-
ferenční a kongresové hotely, které jsou vyloženě specializované na konferenč-
ní klientelu,” řekl novinářům generální manažer CPI Hotels Jan Kratina. Dodal,
že společnost má určité představy o možných investicích do hotelu, které však
zatím nejsou přesně vyčísleny. „Vidíme velký potenciál ve městě Ostrava a blíz-
kém okolí a rádi bychom rozšířili konferenční kapacitu,” doplnil. Společnost
CPI Hotels se zavázala k tomu, že součástí kupní ceny bude i splacení zbývající
části úvěru, kterou město poskytlo hotelu na jeho rekonstrukci, a zároveň pře-
vezme závazky vůči České spořitelně, kde měl hotel další úvěr, za nějž ručilo
právě město.

Ředitel hotelu Lubomír Bárta pro agenturu ČTK uvedl: „Jsem rád, že hotel zís-
kala právě společnost CPI Hotels. Specializuje se na vytváření kongresových
center a na kongresovou turistiku. To je přesně to, co Ostrava potřebuje a co
jí zatím výrazně chybí,” míní Bárta. Dodal, že zařazení hotelu do velkého hote-
lového řetězce je jedinou možnou správnou cestou. „Bez takového zázemí rych-
le se rozvíjející sítě je totiž v současné době šance na uplatnění a prosperitu ja-
kéhokoliv hotelu mizivá,“ doplnil Bárta. -čtk-
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Najměte si svého umělce
V Berlíně si mohou turisté objednat malíře, spisovatele, hudebníky nebo filma-
ře jako průvodce městem. S nejzasvěcenějšími znalci pak mohou nároční ná-
vštěvníci metropole chodit po výstavách, poznávat literární Berlín nebo jeho
klubovou scénu a dokonce navštívit ateliéry a pracovny samotných průvodců.

Na nápad poskytovat tento neobvyklý druh služby přišel spisovatel a novinář
Norbert Kron. Přesněji řečeno jej převzal ze svého vlastního románu Der Beg-
leiter (Průvodce).

Nabídka skutečné Kronovy agentury Art Escort sdružuje umělce, kteří si chtějí
tímto způsobem vylepšit rozpočet, udělat si reklamu a zároveň si zpestřit život
poznáváním uměnímilovných lidí a odhalit něco o sobě. „Návštěvníci a objevo -
vatelé Berlína si mohou objednat výtvarné umělce, spisovatele a muzikanty
a nechat se jimi provázet hlavním městem podle vlastních přání – ať už jde
o prohlídky známých galerií, návštěvy ateliérů a opery nebo společenských ve-
čerů,” vysvětluje agentura na svých internetových stránkách hlavní náplň služ-
by. Zájem o ni je prý slušný. „Nevolá sice každý den 50 lidí, ale protože jde
o zcela individuální provádění, ani bychom je nemohli všechny obsloužit,” po-
chválil si Kron svůj projekt v deníku Die Welt. 

Zákazníci jsou prý spokojeni. Často jsou to přitom lidé, kteří dostali provádění
městem v doprovodu umělce jako dárek od svých berlínských příbuzných nebo
přátel. „Poukázek na wellness pobyty a seskoky padákem se už lidé nabažili,
a proto je láká i takovýto neobvyklý dárek,” řekl spisovatel. -čtk-

Na zvýšeném zájmu Američanů o střední
a východní Evropu by mohla vydělat i Praha
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Vybrané akce z doprovodného programu veletrhů GO a REGIONTOUR 2009

11.00 – 13.00 Konference na téma: „Rozvoj
kongresové a incentivní turistiky v regionech ČR“ 
Pořadatel: Česká centrála cestovního ruchu – Czech-
Tourism, Veletrhy Brno, a. s. 
Místo konání: pavilon G1, expozice Meeting Point 

13.30 – 14.30 Seminář Czech Golf Travel Asso-
ciation                                       
Pořadatel: Czech Golf Travel Association                                 
Místo konání: pavilon G1, expozice Meeting Point 

15.00 – 17.00 Seminář kulturní turistiky na té-
ma: „Využití památky v kulturním turismu na pří-
kladu zámků Cormatin a Fléchères ve Francii, Ver-
sailles – nejnavštěvovanější památka v Evropě“ 
Místo konání: kongresové centrum, sál C

15. ledna 2009, čtvrtek

11.00 – 12.00 Tisková konference Asociace ces -
tovních kanceláří ČR                                                     
Místo konání: expozice ACK ČR

10.30 – 18.00 MEETING POINT – kontraktač-
ně-informační workshop zahraničních touroperá-
torů a odborných novinářů s představiteli tuzem-
ských subjektů v oblasti cestovního ruchu 
Místo konání: pavilon G1, expozice Meeting Point    

11.00 – 12.00 Kongresová a incentivní turistika
na jižní Moravě – Připraveni na 100 %
Místo konání: pavilon E, Press Center 

13.00 – 14.30 Seminář VŠH na téma: „Trvale
udržitelný rozvoj ve vztahu k řešení regionálních
disparit rozvoje cestovního ruchu“
Seminář proběhne za podpory výzkumného pro-
jektu WD-37-07-2 Ministerstva pro místní rozvoj
České republiky řešeného na Vysoké škole hotelové
v Praze 8, spol. s r. o., v období 2007 – 2011 pod
názvem „Výzkum domácího a příjezdového zahra-

ničního cestovního ruchu ve vztahu ke zmírnění spo-
lečensko-ekonomických disparit“

20.00 – 23.00 Společenský večer veletrhů
GO 2009 a REGIONTOUR 2009
Vyhlášení výsledků soutěže o nejlepší produkt ce-
stovního ruchu Grand Prix Regiontour 2008, vyhlá-
šení soutěží v rámci podpory DCR
Místo konání: hotel International   

16. ledna 2009, pátek

10.00 – 12.00 Zasedání Rady Asociace krajů ČR                                                    
Místo konání: protokol BVV

10.00 – 13.00 Seminář kulturní turistiky na té-
ma: „Zkušenosti s obnovou památky určené k ná-
vštěvnickému provozu na příkladu zámků Corma-
tin a Fléchères ve Francii“
Pořadatel: Národní památkový ústav 
Místo konání: Letohrádek Mitrovských

19. mezinárodní veletrh
průmyslu cestovního ruchu

18. mezinárodní veletrh 
turistických možností v regionech

2. ročník veletrhu kongresového
a incentivního turismu

1. prezentace golfového turismu,
sportu a životního stylu

Již v závěru příštího týdne proběhnou na Výstavišti Brno tradiční veletrhy GO a REGIONTOUR. Veletrhu REGIONTOUR se opětovně účastní všechny kraje
ČR, tuzemské regiony, regiony ze zahraničí, incomingové agentury. Na veletrh GO chystají aktuální nabídky všechny významné tuzemské cestovní kanceláře
a agentury, zahraniční turistické centrály, zahraniční touroperátoři, cestovatelé i další významné osobnosti. Pozornost bude věnována také novým tématům
– kongresovému a incentivnímu turismu, kulturní a golfové turistice. A chybět nebude ani bohatý doprovodný program. Výběr z něj přinášíme na následují-
cích řádcích. 

Praha je podle počtu zahraničních turistů
sedmá v Evropě
Praha je podle počtu zahraničních turistů sedmá v Evropě, celosvětově se po-
hybuje na konci druhé desítky. Žebříček zveřejnila agentura CzechTourism
a údaje jsou platné za rok 2007. Oproti roku 2006 si Praha mezi evropskými
metropolemi polepšila o jedno místo, když přeskočila Amsterodam, mini-
málně sedmé místo by měla uhájit i za loňský rok.

První tři místa si v Evropě dlouhodobě drží takzvaná silná trojka, Londýn, Paříž,
Řím. Do Londýna každoročně zavítá více než 15 milionů hostů ze zahraničí, v Pa-
říži se počet zahraničních turistů pohybuje kolem devíti milionů a v Římě kolem
šesti milionů. Naopak Praha nechala za sebou se svými čtyřmi miliony turistů na-
příklad Vídeň nebo Madrid.

Podle agentury CzechTourism Praha obstála i v celosvětovém srovnání, kde
skončila na 19. místě. Světový žebříček, stejně jako evropský, vede Londýn, prv-
ní pětce však dominují asijská velkoměsta Hongkong, Bangkok a Singapur. Jak
uvádí CzechTourism ve své zprávě, ekonomická krize sníží význam evropských
metropolí jako turistických cílů, naopak asijská města prý budou nadále stoupat
žebříčkem vzhůru. Krizi loni pocítila také Praha. 

Nejde však zatím o úbytek turistů ze zahraničí, nýbrž o jejich nižší útraty
a zkracování doby pobytu. Turistů naopak stále přibývá. V roce 2007 zavítaly
do české metropole čtyři miliony turistů ze zahraničí, což je meziročně o osm
procent více, loni od ledna do září se počet cizinců zvýšil o 3,22 procenta na
3,1 milionu. Žebříček měst Top City Destination sestavuje každoročně organi-
zace Euromonitor International. Vzhledem k četnosti zdrojů dat a prodlevám
na národních statistických úřadech je žebříček vždy zhruba o rok opožděn. 

-čtk- 

O Grand Prix Regiontour bojuje 
15 projektů 
O titul pro nejlepší produkt v tuzemském cestovním ruchu bude na ledno-
vých veletrzích GO a Regiontour bojovat 15 projektů. Mezi přihlášenými jsou
například certifikace turistických služeb Cyklisté vítáni z dílny Nadace Part-
nerství, fotografické workshopy v Českém Švýcarsku nebo společná meziná-
rodní prezentace Jihomoravského, Moravskoslezského, Olomouckého
a Zlínského kraje.

Veletrhy se uskuteční ve dnech 15. až 18. ledna. Minulý ročník soutěže vyhrála
Pelhřimovská vstupenka, jejímž zakoupením získá návštěvník města slevu
20 procent na vstup do sedmi kulturních institucí. Hned dva projekty přihlásila
do soutěže cestovní kancelář ATIS. S akcí Pendolinem na víkendy do českých
a moravských měst soutěžila již minule, na lednovém veletrhu zkusí porotu oslo-
vit nově také nabídkou bezbariérových pobytů Dovolená s vozíkem. 

Další přihlášky podal například region Novopacko pro svůj informační modul
nebo město Turnov pro dvojici tematických exkurzí zaměřených na tradiční ře-
mesla regionu – šperkařství a kamenářství. O titul pro nejlepší produkt
v cestovním ruchu usilují také Lázně Darkov z Karviné, které nabízejí kryotera-
pii – léčbu chladem. Dvou- až tříminutový pobyt v místnosti vychlazené kapal-
ným vzduchem na minus 130 stupňů Celsia podle odborníků posiluje imunitu,
odbourává celulitidu a snižuje svalové napětí. 

Loňský ročník veletržní soutěže opanovala Pelhřimovská vstupenka. Porota sou-
těže ocenila především to, že vstupenka platí po celý kalendářní rok a motivuje
tak turisty se do města vracet. Projekt získal ceny celkem tři. Kromě absolutní-
ho vítězství v soutěži Grand Prix Regiontour získal také cenu Asociace cestovních
kanceláří ČR a cenu ministerstva pro místní rozvoj. 

-čtk- 



Točná nabídne lety historických letadel 
Vytvořit do dvou let z letiště Točná oblíbené výletní mís-
to nejen pro piloty, ale i pro celé rodiny, je cílem revi-
talizačního projektu společnosti Letecké muzeum Toč-
ná, která v listopadu zvítězila ve veřejném výběrovém
řízení Prahy 12. Přestavba počítá zejména s vytvořením
expozice letuschopných historických strojů a snížením
hlukové zátěže leteckého provozu na okolí. Na tiskové
konferenci to řekl jeden z autorů projektu Milan Miku-
lecký. „Naším cílem je vytvořit sbírku exponátů v soula -
du s moderními trendy v muzej nictví a zároveň zacho-
vat původní atmosféru letiště. Návštěvníci by měli vi-
dět letadla tak, jak je viděli naši dědové a pradědové,”
řekl novinářům Mikulecký. Stroje nebudou pouze vy-
staveny, ale měly by také létat.

Austrálie čeká nejméně turistů za 20 let 
Austrálie očekává v letošním roce nejméně zahranič-
ních turistů za 20 let. Důvodem je globální recese. Cel-
kem by zemi mělo navštívit 5,33 milionu turistů, loňský
rok to ovšem bylo 5,56 milionu turistů. Odhadovaný
pokles počtu turistů by měl snížit příjmy o čtyři pro-
centa, konkrétně o 500 milionů dolarů. „Není pochyb,
že cestovní kanceláře, které jsou vysoce závislé na za-
hraničních turistech, čekají v roce 2009 těžké časy,”
uvedl Bernard Salt, předseda výboru, který sestavuje
zprávu Tourism Australia o výhledu turistického prů-
myslu země. Podle něj bude nejvýraznější propad po-
čtu turistů z Japonska. Těch má příští rok přijet 407
000 a ve srovnání s rokem 2007 se jejich počet sníží
o téměř 30 procent. Podle Salta by turistika mohla za-
čít oživovat v roce 2010. 

Rakousko: zákaz kouření v restauracích 
Poslední den loňského roku si kuřáci v rakouských
hospodách a restauracích mohli naposledy zapálit ci-
garetu. V případě nedodržení protitabákového záko-
nu hrozí zákazníkovi pokuta až 1000 eur, pronajíma-
teli restaurace až 10 000 eur. Lokály, které jsou men-
ší než 50 metrů čtverečních, se mohou prohlásit za
čistě kuřácké podniky. Větší zařízení mohou vybudo-
vat kuřárny. Pokud na jejich zřízení budou nutné sta-
vební úpravy, tak mohou až do července 2010 využít
přechodné období. To se týká i provozoven, kde ne-
bude možné kvůli ochraně památek, stavebním či po-
žárním předpisům vytvořit zvláštní kuřáckou míst-
nost. Do konce přechodného období mohou také po-
žádat o povolení kouření.

kraťasy…
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„Naším cílem je rozvinout ještě větší informovanost
o Bavorském lese v Čechách a zase o Šumavě u nás
v Bavorsku,” řekla. K turistům by se tak mohly díky
projektu dostat i informace z menších zajímavých
míst, která samotná nemají na propagaci tolik
 peněz. Centrum bude poskytovat všeobecné
a základní informace, nabízet propagační materiály
a brožury. Bude také turistům dodávat informace
o pořádaných akcích na území Bavorského lesa
a Šumavy i nabízet produktové balíčky pro turisty.
„Naším cílem je ale tyto akce i společně realizovat,”
poznamenala Finková. 

Nositelem projektu je uskupení VHS v Regenu, cent-
rum provozuje Turistické servisní centrum Arber-

Land. Českým partnerem je Regionální rozvojová
agentura Šumava. Na tříleté fungování projektu při-
spěla podle Finkové EU zhruba třemi miliony eur.
Další informační kancelář by se měla v dohledné do-
bě otevřít na jihu Čech. 

Infocentrum v Martinské ulici v Plzni nabízí turis-
tům informace dodané bavorskými obcemi, měs-
ty, národním parkem a dalšími subjekty, podobně
v Bavorsku se tamní turisté dozvědí o zajímavých
místech, památkách, muzeích či možnostech uby-
tování na české straně Šumavy. K dispozici jsou
mapy cyklotras či v zimě strojově upravovaných bě-
žeckých stop.

-čtk- 

Infocentrum v Plzni propaguje turismus v Bavorském lese 
V Plzni začalo na sklonku roku sloužit česko-bavorské informační centrum, jehož cílem je prezentovat tu-
ristickou destinaci Bavorský les – Šumava. Společné centrum je údajně dosud největším realizovaným čes-
ko-bavorským projektem v oblasti turistiky a cestovního ruchu, řekla ČTK vedoucí projektové kancelá-
ře Bavorsko – Česko při Turistickém servisním centru ArberLand Simona Finková. 

Harrachovská sklárna sídlí přímo v atraktivním kr-
konošském středisku, za loňský rok ji navštívilo ko-
lem 60 000 lidí. Podnik je nejstarší fungující sklár-
nou nejen v Česku, ale v celé Evropě. Turistům uka-
zuje tradiční ruční výrobu skla i jeho zdobení
v brusírně, která je technickou památkou. 

„Nabídku služeb pro turisty stále rozšiřujeme,  proto
v areálu postupně vyrostl minipivovar s restaurací
nebo malý hotel s pivními lázněmi,” řekl František
Novosad. Na cestovní ruch vsadili také v nedaleké
Poniklé. Tradiční výrobce skleněných vánočních

ozdob Rautis už několik let nabízí návštěvníkům pro-
hlídky sklárny. Předvádí výrobu foukaných perel
a ozdob z nich. Návštěvníci mají možnost si ozdoby
v malé dílně i sami vyrobit. Turisté pomáhají udržet
také tradiční výrobu skleněných vinutých perel
v Železném Brodě na Jablonecku. Firma Kortan –
Sklo Bižuterie nabízí od roku 2005 turistům ukázky
výroby perel i možnost si vyrobit vlastní šperk nebo
koupit polotovary pro jeho výrobu. „Zhruba polo-
vinu obratu nám zajišťují turisté,” řekla ČTK vedou-
cí rodinné firmy Alena Kortanová. 

-čtk- 

Stavba balneprovozu se v historii ho-
telu plánovala několikrát, vždy z ní
ovšem sešlo. „Tentokrát ji ale nemůže
nic ohrozit,” poznamenal Pavel. Ther-
mal má k dispozici peníze a už je i po
výběrovém řízení na dodavatele stav-
by. První práce začnou v polovině led-
na a balneo bude dokončeno počát-
kem května, uvedl Pavel. 

Pro stavbu balneoprovozu poslou-
ží Thermalu suterén objektu, kde jsou bývalé sklady
a nevyužívané zázemí údržby. V první etapě stavby
balnea se počítá s takzvaným mokrým provozem.
V něm lázeňští hosté využijí například podvodní ma-
sáže, skotské střiky nebo uhličité koupele. Celkem
vznikne devět pracovišť, uvedl Pavel. 

„V jednosměnném provozu zaměst-
náme šest lidí. Do budoucna potom
počítáme s dalším rozšiřováním
balnea,” podotkl ředitel hotelu. 

Vynaložené náklady se Thermalu
zčásti vrátí díky tomu, že přestane
platit za poskytování procedur
u jiných subjektů. Nové balneo po-
kryje až dvě třetiny potřeb hotelu.
Zbývající objem si hotel smluvně

zajistí nadále v Alžbětiných lázních. Současně se
stavbou balneoprovozu vznikne v jeho sousedství
moderní rekuperační stanice za 1,5 milionu korun,
která bude využívat odpadní teplo z van pro ohřev
další vody do balneoprovozu. Text: -čtk-

Foto: Zdeněk Kopecký

Thermal Karlovy Vary začne stavět vlastní balneoprovoz
Karlovarský hotel Thermal, který patří k největším v lázeňském městě, začne v lednu stavět za zhruba
12 milionů korun vlastní balneoprovoz. Hotelu dosud chybí a byl proto odkázán například na nabídku
lázeňských procedur v nedalekých Alžbětiných lázních. Otevření balneoprovozu zvýší kvalitu služeb
a nabídne komplexní lázeňskou péči v jediné budově, řekl generální ředitel Thermalu Josef Pavel. 

Tradiční výrobu skla v Libereckém kraji udržují turisté 
Stále více sklářských podniků v Libereckém kraji se otevírá turistům. V cestovním ruchu totiž vidí šanci jak do-
tovat jinak ztrátovou výrobu skla a udržet tak toto tradiční řemeslo pro budoucí generace. Největší zkušenos-
ti má v kraji zřejmě soukromá sklárna v Harrachově, která slouží jako oblíbený turistický cíl už deset let. Tře-
tinu tržeb společnosti představují dnes právě příjmy z turistiky, řekl ČTK majitel firmy František Novosad. 

ACK ČR nově
řídí Viliam Sivek
Představenstvo ACK ČR projednalo 7. ledna na
svém pravidelném zasedání dopis předsedy PhDr.
Michala Šeby, ve kterém oznamuje svoji rezignaci
na funkci předsedy. Představenstvo ACK ČR vyslo-
vuje poděkování panu doktoru Šebovi za jeho
dlouholetou práci ve funkci předsedy a za jeho pří-
nos pro cestovní ruch. Výkonem funkce úřadující-
ho předsedy byl představenstvem pověřen dosa-
vadní I. místopředseda ACK ČR Viliam Sivek, ře-
ditel  EuroAgentur Hotels & Travel. -red-


